

养老不能总“含泪” “满意”必须实打实

话题背景

新近发布的《2014中国农村养老现状国情报告》显示,在农村60%的老人没有存款,三成老人生活上需要得到照料,在这样的背景之下,仍有将近八成农村老人对自己目前的生活状况表示满意,甚至有每月领取60元劳保的老人感慨“从没想过能过上这么好的日子”。



破解养老难题需要全社会努力

刘选启 (湛河区人大常委会) 养老,一直是中国人关注的热点话题。特别是农村老年人面临着经济供养、医疗健康、生活照料、精神抚慰等诸多难题,农村养老问题成了摆在我们面前的现实课题,需要全社会共同努力来解决。

解决好农村养老问题,首先要以政府为主导,不断完善养老政策和机制,提供场所、资金、医疗和服务保障,想办法提高养老金数额,解决农村老人养老的具体困难和现实,让农村老人老有所居,老有所养,老有所医,能够享受到像城里人一样的基本养老服务,能够安度晚年,幸福终老。

其次要强化居家养老功能,让老人能够在家养老,与子女在一起,这可比去养老院、社区养老服务中心更有意义、更利于身心健康,同时也能减轻政府和社会的压力。

农村养老需打破旧观念

郭运常 (河北省魏县检察院) “养儿防老”,中国传统上是家庭养

水解不了近渴,子女不在身边,体弱、多病、年迈的老人依然得不到生活照料。现代家庭结构使得传统家庭养老方式滞后严重,传统的孝道也在受到新的价值观的挑战和冲击,不健全的社会养老保障体系等都是造成农村养老存在危机的原因。

因此,单一的养老模式显然不能够解决农村养老问题。将中国传统的家庭养老,现代家庭养老和以社会养老保障体系等结合起来是解除危机的根本所在。

建立切合农民实际的养老模式

翟红果 (市地方志办公室) 农村老人有着深厚的中国传统的伦理道德观念,他们都比较容易满足,约八成老人对整体生活表示满意,对子女也比较满意。对于如何养老,绝大多数老人喜欢居家养老,他们不愿意进养老院,原因是经济不能承受,服务质量存在问题,怕子女被人指责,自己觉得不光彩,在养老院不自由等。

根据农村老人养老的现状与特点,农村养老需要因地制宜,建立一种适合农村老人养老的模式。

一是巩固和支持家庭养老。根据我国农村现有的经济发展水平,在相当长的一段时间内,对老年人的生活照顾主要还是得依靠家庭解决,家庭在养老方面的基础地位是其他社会服务所不能替代的。

二是加强和改进社会养老。根据需要,逐步扩大养老院的规模与容量,全面提升养老院的养老服务水平,想方设法为老年人提供更多的社交交往以及参与社会生活的渠道。

三是积极探索养老新模式。目前,最好的办法是每个行政村建立以村委会为主体的村级居家养老服务中心,由村委会集资、国家补助,建成互助式养老院、幸福院,老人签约入住,吃饭、穿衣、医疗等由子女负责。养老机构免费为他们提供住宿、健康管理、娱乐、理发等人性化服务。

农村养老任重道远

邱利刚 (湛河区马庄街道办事处) 随着我国逐渐进入老龄化社会,每个人都希望以老有所依的方式走到生命的终点。但是年轻人在高房价、高学费、高医疗费用的情况下,可谓“亚历山大”,养儿防老面临着极大的挑战。在大病面前,农民每月所领社保显得杯水车薪;农村“空巢率”急剧上升,家庭养老功能严重弱化。由于我们人多,钱紧,资源少,机构养老服务供给紧张,农村养老“危机

农村养老“危机四伏”

崔应红 (鲁山县董周九小) 在我们学校留守儿童占了70%,而这些留守儿童绝大部分都是跟着爷爷奶奶、外公外婆生活。也就是说现在在农村生活的不光是老人,很少能看到年轻人的影子。中国农村的老人善良,也很容易满足。在儿女年幼时,常常盼着儿女出息,等儿女都成龙成凤了,一个个飞出家门,他们得到的是心灵上的安慰,不知不觉中,自己也在一天天地变老。可故土难离,又不想给儿女找麻烦,也舍不得左邻右舍,只能留在农村艰难地生活着。他们总是感叹自己没有给儿女创造多少财富,也从不舍望儿女能够怎么照顾他们,有吃、有喝、有住,足矣。

农村养老“危机四伏”

于炳坤 (天津市河东区) 在没有存款,三成老人生活上需要照料的背景之下,仍有将近八成的农村老人,对自己生活状况表示满意!令人怜惜之余,不难分析出他们有这样心态的原因。一是生活朴素惯了,要求标准并不高,只要没病没灾,有吃有喝,不想有什么再高的奢望。二是出于对子女的疼爱或自身的无奈,既不愿打扰孩子们的生活,也不想轻易离开故土。三是排除面对镜头或采访时顺嘴说好话,或怕影响孩子们的名誉。

种种原因,便造成了这些农村老人尽管生活状况并不好,但仍没有怨言。但是,子女必须清醒明白,老人没有要求不等于无须尽责。子女要尽己所能,让老人拥有一个健康快乐的晚年!

让老人老有所养、老有所依

吕府刚 (叶县县委办公室) 农村养老问题,是关系国计民生的重要问题。近年来,随着经济的快速发展,人口老龄化进程的加快,农村养老问题已成为全社会关注的焦点。突出表现为传统养老观念受到各种不良价值观念冲击,有些人拒绝履行赡养老人的义务,甚至虐待、遗弃老人;养老保险制度不健全,保障水平过低等。

为此,笔者建议,一是加强思想道德教育。大力弘扬中华民族敬老爱老的传统美德,认真组织好“孝星”评选活动等宣传活动,树立模范典型,在中小学加强“慈孝文化”教育,加大执法力度,对不赡养老人的子女严格执法,形成赡养老人光荣、不赡养老人可耻的浓厚社会氛

围。二是丰富农村老人精神生活。依托“农家书屋”建设,建立完善农村老年人活动场所,充分发挥老年协会的积极作用,经常组织老人开展秧歌、腰鼓、戏曲等民间文艺活动,丰富农村老人精神文化生活。三是建立完善农村养老保障机制。完善相关法律法规、公民道德规范、村规民约及老年人权益纠纷仲裁机构;建立健全农村社会养老保险制度,不断完善新型农村合作医疗制度,逐步建立完善农村社会养老保障体系,从根本上解决农村养老问题,真正让农村老人老有所依、老有所养、老有所乐。

满意心态的背后

在没有存款,三成老人生活上需要照料的背景之下,仍有将近八成的农村老人,对自己生活状况表示满意!令人怜惜之余,不难分析出他们有这样心态的原因。一是生活朴素惯了,要求标准并不高,只要没病没灾,有吃有喝,不想有什么再高的奢望。二是出于对子女的疼爱或自身的无奈,既不愿打扰孩子们的生活,也不想轻易离开故土。三是排除面对镜头或采访时顺嘴说好话,或怕影响孩子们的名誉。

种种原因,便造成了这些农村老人尽管生活状况并不好,但仍没有怨言。但是,子女必须清醒明白,老人没有要求不等于无须尽责。子女要尽己所能,让老人拥有一个健康快乐的晚年!

编辑絮语

网络资费或降30%

7月7日消息,工信部召开关于提速降费新闻发布会。工信部总工程师、新闻发言人张峰表示,年底前实现手机流量和固定宽带平均资费水平同比下降30%目标。

“满意”下的隐忍和辛酸

新近发布的《2014中国农村养老现状国情报告》显示:“年轻人住现代化小区,老年人住破瓦房,简直就是两个世界。”甚至有每月领取60元劳保的老人感慨“从没想过能过上这么好的日子”。

据统计,目前,中国60岁以上农村“空巢老人”的比例已超过50%,60.8%的农村老人在为基本生活来源担心,1/3的农村老人需要护理。这些数字无一不在诉说着农村老人面临的困境;随着工业化、城镇化步伐的加快,传统的家庭养老模式的根基已经大大削弱,与此同时,公共社会保障体系还没有完全建立,农村养老正处于新旧养老模式转换的夹缝之中。想来,处于这种大背景下的“满意”更多的只是隐忍和辛酸。

百姓话题

大家点题 大家评说 下期话题预告 网络资费或降30% 7月7日消息,工信部召开关于提速降费新闻发布会。工信部总工程师、新闻发言人张峰表示,年底前实现手机流量和固定宽带平均资费水平同比下降30%目标。



“红顶中介”摘帽,监管不能脱钩

一些行业协会商会借用行政资源摊派、乱收费被俗称为“红顶中介”,如今,“红顶中介”摘帽的时候到了。昨日,中办、国办印发的《行业协会商会与行政机关脱钩总体方案》对外发布。方案提出,推进行业协会商会与行政机关脱钩,厘清行政机关与行业协会商会的职能边界。今年下半年将选择100个左右全国性行业协会商会开始第一批试点(7月9日《新京报》)。

“红顶中介”指的是有政府部门背景或和政府部门有“某种关系”的中介机构。戴市场的帽子,拿政府的鞭子,坐行业的轿子,收企业的票子。调侃的语言道出了“红顶中介”一脚在政府弄权一脚在市场兴风

的两头逢源、腐败敛财的本质。行业市场发展离不开行业协会商会的支持,离不开行业协会的评估、鉴定、认证、检测等服务,比如环评、住建、医药等等。但如果行业协会商会市场发展被权力介入,那想来就不是市场和民众所乐见的了。

“红顶中介”游走在市场和政府的交

界处,一脚体制外、一脚体制内的身份给了权力寻租的渠道。其一,有些地方权力借助“红顶中介”市场的帽子,公然钻政策的空子,让其承接一些本应取消的审批权力,吞食中央简政放权的改革成果,中间红利被中介截留,企业和群众路没少跑,钱没少花,不利于政策的推行,

王琦

损害了政府公信力。其二,“红顶中介”凭借与行政的关系,争取评估等服务权,一旦成为指定服务机构,则坐地起价,扰乱了市场发展秩序,损害群众利益。或者以权力之名,肆意摊派会费,热衷于乱评比、乱表彰。其三,当行业协会带上行政的帽子,监管也就变得无力,一些行业

乱象怎能不现身?比如按照评估方的意见弄虚作假,评估结果失真,看看那些“腰缠万贯”,看着肉眼可见的“红水”却好评如潮的新闻。当行业协会商会变得混乱,那么行业市场又怎能健康发展?因此,给“红顶中介”摘帽迫在眉睫,让行业协会商会去

行政化,是斩断利益输送的链条,铲除权力寻租的腐败毒瘤,让市场回归健康发展,让行业协会商会回归。

当然,给“红顶中介”摘帽不等于放松对行业协会商会的监管,相反,“去行政化”正是为了更好地监管。确保中介脱钩后健康运营,应切实加强监管,防止出现管理上的“真空”,建立配套的监管制度,首先应严格行业协会商会的准入资格,避免鱼龙混杂的乱象,严格认证、评估等服务的资质发放。同时,加强其管理、收费、评估真实性等方面的监管,避免评估失真、乱评比、乱检测等乱象。此外,一旦发现违法违规现象,加大处罚力度,让行业协会商会不敢也不能随意越界。

在建工程抵押公告

平顶山市康达房地产开发有限责任公司开发位于南环路西段路北,彩虹小区项目已取得:《国有土地使用证》【平国用(2013)第SZ-032】号,《建设用地规划许可证》【平城规地字第410400(2013)0801】号,《建设工程规划许可证》2#、5#楼【平城规建字第410400(2014)0402】号,6#楼【平城规建字第410400(2014)0505】号,《建设工程规划许可证》2#、5#楼【41040201409100101】、6#楼【41040201412080101】。该公司拟将该项目2#、5#、6#楼未销售备案的部分住宅127套,面积14132.31平方米,2#楼1—3层商铺面积3674.85平方米及6#楼1—2层商铺面积1815.48平方米作为抵押物,申请在建工程抵押登记,抵押权人为中国建设银行股份有限公司。

Table with columns: 楼层, 房号, 建筑面积, 抵押面积, 抵押率. Lists property details for Rainbow Area Phase 6.

根据《房屋登记办法》的有关规定,我单位现向社会公告,如有购买、订购上述抵押范围内的房屋者,可在此公布之日起7个工作日内,携带相关资料,向我单位提出异议,逾期未提出异议的,我单位将依法办理在建工程抵押登记。 付抵押物清单 平顶山市房地产产权籍监理所 2015年7月11日

Table with columns: 楼层, 房号, 建筑面积, 抵押面积, 抵押率. Lists property details for Rainbow Area Phase 2.

未提出异议的,我单位将依法办理在建工程抵押登记。 付抵押物清单 平顶山市房地产产权籍监理所 2015年7月11日

Table with columns: 楼层, 房号, 建筑面积, 抵押面积, 抵押率. Lists property details for Rainbow Area Phase 5.

注销公告

平顶山德亿实业有限公司,注册号(41042110000394)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到我公司申请登记。特此公告 平顶山德亿实业有限公司 2015年7月11日

注销公告

平顶山市金瑞华物资有限公司,注册号(410400100001240)拟向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到我公司申请登记。特此公告 平顶山市金瑞华物资有限公司 2015年7月11日

公告

杨有铎向我单位申请办理房屋所有权登记手续,房屋坐落:卫东区黄榉树小区2号楼中单元1层西户。现特公告征询异议,如对产权有异议,应于公告之日起30日内向我单位提交书面异议材料,凡到期未收到书面异议材料的,我单位均视为无异议,将予以办理房屋登记发证。 平顶山市房地产产权籍监理所

平顶山市房地产产权籍监理所公告

马磊向我单位申请办理房屋所有权登记手续,房屋坐落:新华区光明路189号院经济技术开发区3号楼中单元1层东户。现特公告征询异议,如对产权有异议,应于公告之日起30日内向我单位提交书面异议材料,凡到期未收到书面异议材料的,我单位均视为无异议,将予以办理房屋登记发证。 平顶山市房地产产权籍监理所

平顶山市新华区2015年公开招聘教师公告

新华区面向公开招聘教师100名。 一、招聘范围:具有全日制普通院校专科以上学历的毕业生。 二、报考人员资格条件: 1.拥护中华人民共和国宪法,拥护中国共产党的领导,遵纪守法,热爱教育事业; 2.能够履行《教师法》规定的义务,遵守教师职业道德,能胜任教育教学工作; 3.应具有与报考学科、层次相符合的教师资格证;所学专业应与所报学科一致或相近; 4.年龄在27岁以下,具有硕士以上